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19.08.2021 یوم تم الأسئلة نشر

رشید یاحي الأستاذ إعداد من
0656836024 الھاتف: رقم

جبریة عبارة اشارة تحدید حول : 01 رقم المنزلي الواجب ❀

التالیة الحالات في f (x) إشارة x قیم حسب حدد ثم f (x) = 0 المعادلة ( f تعریف مجموعة ) D f في حل

f (x) = −3x − 6 (1

f (x) =
1

x − 2
(2

f (x) = 2 +
1

x + 3
(3

f (x) = x2 − 36 (4

f (x) = 2x2 − 1 (5

f (x) = x2 + 6 (6

f (x) = x2 − 9x (7

f (x) = 8x3 − 4x2 (8

f (x) = 3x2 + 7x + 8 (9

f (x) = −3x2 + 2x − 4 (10

f (x) = x2 − 5x + 6 (11

f (x) =
x2 + 4x + 4

(x + 1)2
(12

f (x) =
x − 1

(x + 1)2
(13

f (x) = −1 +
1

(x + 2)2
(14

f (x) =
−x3 + 5x2 − 6x

(x + 3)3
(15

f (x) =
(x − 3)(x2 − 3x + 2)

(x + 4)3
(16

01 التمرین
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رشید یاحي الأستاذ إعداد من
0656836024 الھاتف: رقم

جبریة عبارة اشارة تحدید حول : 01 رقم المنزلي للواجب مقترح حل ❀

01 التمرین حل

ثم f (x) = 0 المعادلة ( f تعریف مجموعة ) D f في حل
التالیة الحالات في f (x) إشارة x قیم حسب حدد

تعني f (x) = 0 لدینا f (x) = −3x − 6 (1

المعادلة حلول ومنھ x = −2 ومنھ −3x − 6 = 0

f (x) اشارة و S = {−2} ھي R في f (x) = 0

ھي
x

−3x − 6

−∞ −2 +∞

+ 0 −

حلول لاتقبل f (x) = 0 المعادلة : f (x) =
1

x − 2
(2

: ھي f (x) اشارة و R في
x

1

x − 2

−∞ 2 +∞

− 0

تعني f (x) = 0 لدینا f (x) = 2 +
1

x + 3
(3

یكافئ وھذا 2x + 7

x + 3
= 0 أي 2 +

1

x + 3
= 0

و x = −7

2
وبالتالي x + 3 ̸= 0 و 2x + 7 = 0

R في f (x) = 0 المعادلة حلول وبالتالي x ̸= −3

ھي f (x) اشارة و S = {−7

2
} ھي:

x

2x + 7

x + 3

2x + 7

x + 3

−∞ −7

2
−3 +∞

− 0 + +

− − 0 +

+ − 0 +

تعني f (x) = 0 لدینا f (x) = x2 − 36 (4
x = 6 وبالتالي x2 = 36 أي x2 − 36 = 0

R في f (x) = 0 المعادلة حلول ومنھ x = −6 أو
ھي f (x) إشارة و S = {−6; 6} ھي
x

x2 − 36

−∞ −6 6 +∞

+ 0 − 0 +

تعني f (x) = 0 لدینا f (x) = 2x2 − 1 (5
أو x = − 1√

2
وبالتالي x2 =

1

2
أي 2x2 − 1 = 0

R في f (x) = 0 المعادلة حلول ومنھ x = +
1√
2

ھي f (x) إشارة و S = {− 1√
2

;
1√
2
} ھي

x

2x2 − 1

−∞ − 1√
2

1√
2

+∞

+ 0 − 0 +

حلول لاتقبل f (x) = 0 المعادلة f (x) = x2 + 6 (6
أي تماما موجبة f (x) اشارة و R في

Dr. Yahi Rachid2 الصفحة
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x

x2 + 6

−∞ +∞

+

تعني f (x) = 0 لدینا : f (x) = x2 − 9x (7
x = 0 وبالتالي x(x − 9) = 0 أي x2 − 9x = 0

R في f (x) = 0 المعادلة حلول ومنھ x = 9 أو
ھي f (x) إشارة و S = {0; 9} ھي

x

x2 − 9x

−∞ 0 9 +∞

+ 0 − 0 +

تعني f (x) = 0 لدینا : f (x) = 8x3 − 4x2 (8
وبالتالي x2(8x − 4) = 0 أي 8x3 − 4x2 = 0

8x − 4 = 0 أو x = 0

f (x) = 0 المعادلة حلول ومنھ x =
1

2
أو x = 0

ھي f (x) إشارة و S = {0;
1

2
} ھي R في

x

x2

8x − 4

8x3 − 4x2

−∞ 0
1

2
+∞

+ 0 + +

− − 0 +

− 0 − 0 +

f (x) = 3x2 + 7x + 8 (9
نحسب 3x2 + 7x + 8 تعني f (x) = 0 لدینا :
∆ = (7)2 − 4(3)(8) = −47 < 0 نجد الممیز
و R في حلول لاتقبل f (x) = 0 المعادلة وبالتالي

أي: تماما موجبة f (x) إشارة
x

3x2 + 7x + 8

−∞ +∞

+

f (x) = 0 لدینا : f (x) = −3x2 + 2x − 4 (10
نجد الممیز نحسب −3x2 + 2x − 4 = 0 تعني
وبالتالي ∆ = (2)2 − 4(−3)(−4) = −44 < 0

إشارة و R في حلول لاتقبل f (x) = 0 المعادلة

أي: تماما سالبة f (x)

x

−3x2 + 2x − 4

−∞ +∞

−

تعني f (x) = 0 لدینا : f (x) = x2 − 5x + 6 (11
∆ = نجد الممیز نحسب x2 − 5x + 6 = 0

المعادلة وبالتالي (−5)2 − 4(1)(6) = 1 > 0

ھما حقیقیان حلان تقبل f (x) = 0

; x1 =
−b −

√
∆

2a
=

5 − 1

2
= 2

f (x) إشارة: و x2 =
−b +

√
∆

2a
=

5 + 1

2
= 3

ھي:
x

x2 − 5x + 6

−∞ 2 3 +∞

+ 0 − 0 +

تعني f (x) = 0 لدینا : f (x) =
x2 + 4x + 4

(x + 1)2
(12

(x + 1)2 ̸= 0 و x2 + 4x + 4 = 0

x ̸= −1 ∆ = (4)2 − 4(1)(4) = 0

ھو مضاعف حل یوجد
x0 =

4

2(1)
= 2

ھي: f (x) إشارة: و
x

x2 + 4x + 4

(x + 1)2

x2 + 4x + 4

(x + 1)2

−∞ −2 −1 +∞

+ 0 + +

+ + 0 +

+ 0 + +

تعني f (x) = 0 لدینا : f (x) =
x − 1

(x + 1)2
(13

(x + 1)2 ̸= 0 و x − 1 = 0

x ̸= −1 x = 1

ھي: f (x) إشارة: و

Dr. Yahi Rachid3 الصفحة
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x

x − 1

(x + 1)2

x − 1

(x + 1)2

−∞ −1 1 +∞

− − 0 +

+ 0 + +

− − +

تعني f (x) = 0 لدینا : f (x) = −1 +
1

(x + 2)2
(14

−(x + 2)2 + 1

(x + 2)2
= 0 أي −1 +

1

(x + 2)2
= 0

(x + 2)2 ̸= 0 و −(x + 2)2 + 1 = 0

x ̸= −2 (x + 2)2 = 1

x ̸= −2 x + 2 = 1 أو x + 2 = −1

x ̸= −2 x = −1 أو x = −3

ھي: f (x) إشارة: و
x

−(x + 2)2 + 1

(x + 2)2

−(x + 2)2 + 1

(x + 2)2

−∞ −3 −2 −1 +∞

− 0 + + 0 −

+ + 0 + +

− 0 + + 0 −

f (x) = 0 لدینا : f (x) =
−x3 + 5x2 − 6x

(x + 3)3
(15

تعني

(x + 3)3 ̸= 0 و −x3 + 5x2 − 6x = 0

x ̸= −3 −x(x2 − 5x + 6) = 0

x ̸= −3 x = 0 أو x = 2 أو x = 3

ھي: f (x) إشارة: و
x

−x

x2 − 5x + 6

(x + 3)3

−x3 + 5x2 − 6x

(x + 3)3

−∞−3 0 2 3 +∞

+ + 0− − −

+ + + 0− 0+

− 0+ + + +

− + 0− 0+ 0−

لدینا : f (x) =
(x − 3)(x2 − 3x + 2)

(x + 4)3
(16

تعني f (x) = 0

(x + 4)3 ̸= 0 و (x − 3)(x2 − 3x + 2) = 0

x ̸= −4 x − 3 = 0 أو x2 − 3x + 2 = 0

x ̸= −4 x = 3 أو x = 1 أو x = 2

ھي: f (x) إشارة: و
x

x − 3

x2 − 3x + 2

(x + 4)3

(x − 3)(x2 − 3x + 2)

(x + 4)3

−∞ −4 1 2 3 +∞

− − − − 0 +

+ + 0 − 0 + +

− 0 + + + +

+ − 0 + 0 − 0 +

معنا: للتواصل
Rachidyahiyahi الفایسبوك:

معنا: للتواصل (ریاضیات) والتقویة الدعم لدروس رشید یاحي الأستاذ مجموعة المجموعة: فایسبوك
Rachidyahiyahi الفایسبوك:

(ریاضیات) والتقویة الدعم لدروس رشید یاحي الأستاذ مجموعة المجموعة: فایسبوك
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31.08.2021 یوم تم الأسئلة نشر

رشید یاحي الأستاذ إعداد من
0656836024 الھاتف: رقم

حسابیا. النھایات حول : 02 رقم المنزلي الواجب ❀

التالیة النھایات احسب

lim
x→+∞

−3x2 + 5x + 2(1

lim
x→−∞

x3 + 7x + 4x (2

lim
x→+∞

5√
x − 2

(3

lim
x→+∞

1

x − 1
+ 3x + 2 (4

lim
x→+∞

7x2 + 2

x − 4
(5

lim
x→+∞

x2 + 2x + 3

2x2 + x + 1
(6

lim
x

>→ 2

x + 4

3x − 6
(7

lim
x

>→ 5

x + 3

−4x + 20
(8

lim
x → 2

−3x + 1

|x − 2| (9

lim
x → 1

x + 1

|x2 − 3x + 2| (10

lim
x→4

−2x + 1

(x − 4)2
(11

lim
x

<→ 2

4√
−3x + 6

(12

lim
x

>→ 2

4√
x2 − 3x + 2

(13

lim
x

<→ 5

x + 4

x2 − 11x + 30
(14

lim
x

>→ 4

x + 1

−x2 + 7x − 12
(15

01 التمرین

. f (x) =
x3 + x2 − 1

x2 − 1
بــ R − {−1; 1} على معرفة دالة f

التعریف. مجموعة أطراف عند f الدالة نھایات احسب ①

02 التمرین

معنا: للتواصل
Rachidyahiyahi الفایسبوك:

(ریاضیات) والتقویة الدعم لدروس رشید یاحي الأستاذ مجموعة المجموعة: فایسبوك
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رشید یاحي الأستاذ إعداد من
0656836024 الھاتف: رقم

حسابیا النھایات حول : 02 رقم المنزلي للواجب مقترح حل ❀

التالیة النھایات حساب

1) lim
x→+∞

−3x2 + 5x + 2 = lim
x→+∞

−3x2 = −∞

2) lim
x→−∞

x3 + 7x + 4x = lim
x→−∞

x3 = −∞

3) lim
x→+∞

5√
x − 2

= 0

4) lim
x→+∞

1

x − 1
+ 3x + 2 = +∞

( lim
x→+∞

3x + 2 = +∞ و lim
x→+∞

1

x − 1
= 0 (لأن:

5) lim
x→+∞

7x2 + 2

x − 4
= lim

x→+∞

7x2

x
= lim

x→+∞
7x = +∞

6) lim
x→+∞

x2 + 2x + 3

2x2 + x + 1
= lim

x→+∞

x2

2x2
=

1

2

7) lim
x

>→ 2

x + 4

3x − 6
= +∞

لأن:










lim
x

>→ 2

x + 4 = 6

lim
x

>→ 2

3x − 6 = 0+

3x − 6 المقام إشارة ندرس
التالي: الجدول في مدونة 3x − 6 إشارة ومنھ x = 2 تعني 3x − 6 = 0 لدینا

x

3x − 6

−∞ 2 +∞

− 0 +

01 التمرین

Dr. Yahi Rachid الصفحة 6
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8) lim
x

>→ 5

x + 3

−4x + 20
= −∞

لأن:










lim
x

>→ 5

x + 3 = 8

lim
x

>→ 5

−4x + 20 = 0−

−4x + 20 المقام إشارة ندرس
التالي: الجدول في مدونة −4x + 20 إشارة ومنھ x = 5 تعني −4x + 20 = 0 لدینا

x

−4x + 20

−∞ 5 +∞

+ 0 −

9) lim
x → 2

−3x + 1

|x − 2| = −∞

لأن:
{

lim
x → 2

−3x + 1 = −5

lim
x → 2

|x − 2| = 0+

10) lim
x → 1

x + 1

|x2 − 3x + 2| = +∞

لأن:
{

lim
x → 1

x + 1 = 2

lim
x → 1

|x2 − 3x + 2| = 0+

11) lim
x→4

−2x + 1

(x − 4)2
= −∞

لأن:
{

lim
x → 4

−2x + 1 = −7

lim
x → 4

(x − 4)2 = 0+

12) lim
x

<→ 2

4√
−3x + 6

= +∞

lim
x

<→ 2

√
−3x + 6 = 0+ لأن:

Dr. Yahi Rachid الصفحة 7
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13) lim
x

>→ 2

4√
x2 − 3x + 2

= +∞

lim
x

>→ 2

√
x2 − 3x + 2 = 0+ لأن:

14) lim
x

<→ 5

x + 4

x2 − 11x + 30
= +∞

لأن:










lim
x

<→ 5

x + 4 = 9

lim
x

<→ 5

x2 − 11x + 30 = 0+

x2 − 11x + 30 المقام إشارة ندرس
حقیقیان حلان تقبل المعادلة وبالتالي ∆ = (−11)2 − 4(1)(30) = 1 لدینا x2 − 11x + 30 = 0 المعادلة نحل

التالي: الجدول في مدونة x2 − 11x + 30 اشارة و x2 = 6 و x1 = 5 ھما

x

x2 − 11x + 30

−∞ 5 6 +∞

+ 0 − 0 +

15) lim
x

>→ 4

x + 1

−x2 + 7x − 12
= −∞

لأن:










lim
x

>→ 4

x + 1 = 5

lim
x

>→ 4

−x2 + 7x − 12 = 0−

المقام إشارة ندرس
المعادلة وبالتالي ∆ = (7)2 − 4(−1)(−12) = 1 لدینا −x2 + 7x − 12 = 0 المعادلة نحل −x2 + 7x − 12

التالي: الجدول في مدونة −x2 + 7x +−12 واشارة x2 = 4 و x1 = 3 ھما حقیقیان حلان تقبل

x

−x2 + 7x +−12

−∞ 3 4 +∞

− 0 + 0 −

Dr. Yahi Rachid الصفحة 8
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. f (x) =
x3 + x2 − 1

x2 − 1
بــ R − {−1; 1} على معرفة دالة f

التعریف. مجموعة أطراف عند f الدالة نھایات حساب ✓

وبالتالي: R − {−1; 1} =]− ∞;−1[∪]− 1; 1[∪]1;+∞[ أن: نعلم

1) lim
x →−∞

f (x) = lim
x →−∞

x3

x2
= lim

x →−∞
x = −∞

2) lim
x →+∞

f (x) = lim
x →+∞

x3

x2
= lim

x →+∞
x = +∞

3) lim
x

<→−1

f (x) = −∞

لأن:










lim
x

<→−1

x3 + x2 − 1 = −1

lim
x

<→−1

x2 − 1 = 0+

التالي: الجدول في مدونة x2 − 1 إشارة

x

x2 − 1

−∞ −1 1 +∞

+ 0 − 0 +

4) lim
x

>→−1

f (x) = +∞

لأن:










lim
x

>→−1

x3 + x2 − 1 = −1

lim
x

>→−1

x2 − 1 = 0−

5) lim
x

<→ 1

f (x) = −∞

02 التمرین

Dr. Yahi Rachid الصفحة 9
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لأن:










lim
x

<→ 1

x3 + x2 − 1 = 1

lim
x

<→ 1

x2 − 1 = 0−

6) lim
x

>→ 1

f (x) = +∞

لأن:










lim
x

>→ 1

x3 + x2 − 1 = 1

lim
x

>→ 1

x2 − 1 = 0+

معنا: للتواصل
Rachidyahiyahi الفایسبوك:

(ریاضیات) والتقویة الدعم لدروس رشید یاحي الأستاذ مجموعة المجموعة: فایسبوك
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17.09.2021 یوم تم الأسئلة نشر

رشید یاحي الأستاذ إعداد من
0656836024 الھاتف: رقم

التعیین). عدم (حالات حسابیا النھایات حول : 03 رقم المنزلي الواجب ❀

التالیة النھایات احسب

lim
x→+∞

√
3x − 2

x + 1
(1

lim
x→−∞

5x + 2√
9x2 − 3x + 1

(2

lim
x→+∞

√
3x − 2 − x + 5 (3

lim
x→−∞

√
−x − 1 − x2 + 1 (4

lim
x→−∞

√
4x2 − 2x + 1 + 3x − 5 (5

lim
x→+∞

√
4x2 + x + 2 − 2x (6

lim
x→+∞

√
4x2 + x + 2 − 2x2 (7

lim
x→+∞

√
25x2 − 3x − 2 −

√
9x2 + x + 4 (8

lim
x→+∞

√
x + 2 −√

x (9

lim
x→2

x2 − x − 2

x2 − 3x + 2
(10

lim
x

<→−2

x + 2√
x2 − 4

(11

lim
x→2

x − 2√
x − 1 − 1

(12

lim
x→1

√
x + 2 −

√
2x + 1

x − 1
(13

lim
x

>→ 1

√
x − 1

x − 1
(14

lim
x→0

√
x + 1 − 1

x2 − x
(15

lim
x→3

√
x + 1 − 2

x − 3
(16

lim
x→0

sin(5x)

7x
(17

lim
x→2

x3 − 8

x − 2
(18

01 التمرین

. f (x) =
|x − 2|
x − 2

بــ R − {2} على معرفة دالة f

تعریفھا. مجموعة أطراف عند f نھایات استنتج ثم المطلقة. القیمة رمز دون |x − 2| اكتب ①

02 التمرین

Dr. Yahi Rachid الصفحة 11
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. f (x) =
|x2 − 3x + 2|

x − 1
بــ R − {1} على معرفة دالة f

تعریفھا. مجموعة أطراف عند f نھایات احسب ثم المطلقة القیمة رمز دون f (x) اكتب ①

03 التمرین
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25.09.2021 یوم تم الإجابة نشر 17.09.2021 یوم تم الأسئلة نشر

رشید یاحي الأستاذ إعداد من
0656836024 الھاتف: رقم

التعیین). عدم (حالات حسابیا النھایات حول : 03 رقم المنزلي الواجب ❀

التالیة النھایات حسب

1) lim
x→+∞

√
3x − 2

x + 1

ومنھ +∞

+∞
الشكل من ت ع ح

lim
x→+∞

√
3x − 2

x + 1
= lim

x→+∞

|x|
√

3

x
− 2

x2

x(1 +
1

x
)

= lim
x→+∞

✚x

√

3

x
− 2

x2

✚x(1 +
1

x
)

= 0

2) lim
x→−∞

5x + 2√
9x2 − 3x + 1

ومنھ −∞

+∞
الشكل من ت ع ح

lim
x→−∞

5x + 2√
9x2 − 3x + 1

= lim
x→−∞

x(5 +
2

x
)

|x|
√

9 − 3

x
+

1

x2

= lim
x→−∞

✚x(5 +
2

x
)

−✚x

√

9 − 3

x
+

1

x2

= −5

3

01 التمرین
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3) lim
x→+∞

√
3x − 2 − x + 5

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→+∞

√
3x − 2 − x + 5 = lim

x→+∞
|x|
√

3

x
− 2

x2
− x + 5

= lim
x→+∞

x

√

3

x
− 2

x2
− x + 5

= lim
x→+∞

x

[

√

3

x
− 2

x2
− 1 +

5

x

]

= −∞

4) lim
x→−∞

√
−x − 1 − x2 + 1

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→−∞

√
−x − 1 − x2 + 1 = lim

x→−∞
|x|
√

−1

x
− 1

x2
− x2 + 1

= lim
x→−∞

−x

√

−1

x
− 1

x2
− x2 + 1

= lim
x→−∞

x

[

−
√

−1

x
− 1

x2
− x +

1

x

]

= −∞

5) lim
x→−∞

√
4x2 − 2x + 1 + 3x − 5

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→−∞

√

4x2 − 2x + 1 + 3x − 5 = lim
x→−∞

|x|
√

4 − 2

x
+

1

x2
+ 3x − 5

= lim
x→−∞

−x

√

4 − 2

x
+

1

x2
+ 3x − 5

= lim
x→−∞

x

[

−
√

4 − 2

x
+

1

x2
+ 3 − 5

x

]

= −∞
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6) lim
x→+∞

√
4x2 + x + 2 − 2x

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→+∞

√

4x2 + x + 2 − 2x = lim
x→+∞

(√
4x2 + x + 2 − 2x

) (√
4x2 + x + 2 + 2x

)

√
4x2 + x + 2 + 2x

= lim
x→+∞

4x2 + x + 2 − (2x)2

√
4x2 + x + 2 + 2x

= lim
x→+∞

x + 2√
4x2 + x + 2 + 2x

= lim
x→+∞

x

(

1 +
2

x

)

|x|
√

4 +
1

x
+

2

x2
+ 2x

= lim
x→+∞

✚x

(

1 +
2

x

)

✚x

(

√

4 +
1

x
+

2

x2
+ 2

) =
1

4

7) lim
x→−∞

√
4x2 + x + 2 − 2x2

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→−∞

√

4x2 + x + 2 − 2x2 = lim
x→−∞

√

4x2 + x + 2 − 2x2

= lim
x→−∞

|x|
√

4 +
1

x
+

2

x2
− 2x2

= lim
x→−∞

−x

√

4 +
1

x
+

2

x2
− 2x2

= lim
x→−∞

x

[

−
√

4 +
1

x
+

2

x2
− 2x

]

= −∞
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8) lim
x→+∞

√
25x2 − 3x − 2 −

√
9x2 + x + 4

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→−∞

√

25x2 − 3x − 2 −
√

9x2 + x + 4 = lim
x→−∞

|x|
√

25 − 3

x
− 2

x2
− |x|

√

9 +
1

x
+

4

x2

= lim
x→−∞

x

[

−
√

25 − 3

x
− 2

x2
+

√

9 +
1

x
+

4

x2

]

= +∞

9) lim
x→+∞

√
x + 2 −√

x

ومنھ +∞ − ∞ الشكل من ت ع ح

lim
x→+∞

√
x + 2 −

√
x = lim

x→+∞

(√
x + 2 −√

x
) (√

x + 2 +
√

x
)

√
x + 2 +

√
x

= lim
x→+∞

x + 2 − x√
x + 2 +

√
x

= lim
x→+∞

2√
x + 2 +

√
x
= 0

10) lim
x→2

x2 − x − 2

x2 − 3x + 2

نجد والمقام البسط من كلا بتحلیل نقوم 0

0
الشكل من ت ع ح

x2 − 3x + 2 x − 2

x − 1− x2 + 2x

− x + 2

x − 2

0

x2 − 3x + 2 = (x − 2)(x − 1) أي:

x2 − x − 2 x − 2

x + 1− x2 + 2x

x − 2

− x + 2

0

x2 − x − 2 = (x − 2)(x + 1) أي:
ومنھ

lim
x→2

x2 − x − 2

x2 − 3x + 2
= lim

x→2

✘✘✘✘(x − 2)(x + 1)

✘✘✘✘(x − 2)(x − 1)
= 3
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11) lim
x→−2

x + 2√
x2 − 4

ومنھ 0

0
الشكل من ت ع ح

lim
x

<→−2

x + 2√
x2 − 4

= lim
x→−2

(x + 2)
√

x2 − 4√
x2 − 4 ×

√
x2 − 4

= lim
x→−2

(x + 2)
√

x2 − 4

x2 − 4

= lim
x→−2

✘✘✘✘(x + 2)
√

x2 − 4

(x − 2)✘✘✘✘(x + 2)

=
0

−4
= 0

12) lim
x→2

x − 2√
x − 1 − 1

ومنھ 0

0
الشكل من ت ع ح

lim
x→2

x − 2√
x − 1 − 1

= lim
x→2

(x − 2)(
√

x − 1 + 1)

(
√

x − 1 − 1)(
√

x − 1 + 1)

= lim
x→2

(x − 2)(
√

x − 1 + 1)
√

x − 1
2 − (1)2

= lim
x→2

✘✘✘✘(x − 2)(
√

x − 1 + 1)

✘✘✘✘(x − 2)
= 2
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13) lim
x→1

√
x + 2 −

√
2x + 1

x − 1

ومنھ 0

0
الشكل من ت ع ح

lim
x→1

√
x + 2 −

√
2x + 1

x − 1
= lim

x→1

(
√

x + 2 −
√

2x + 1)(
√

x + 2 +
√

2x + 1)

(x − 1)(
√

x + 2 +
√

2x + 1)

= lim
x→1

x + 2 − 2x − 1

(x − 1)(
√

x + 2 +
√

2x + 1)

= lim
x→1

✘✘✘✘✘
(−x + 1)

−✘✘✘✘✘
(−x + 1)(

√
x + 2 +

√
2x + 1)

= lim
x→1

1

−(
√

x + 2 +
√

2x + 1)

= − 1

2
√

3

14) lim
x

>→ 1

√
x − 1

x − 1

ومنھ 0

0
الشكل من ت ع ح

lim
x

>→ 1

√
x − 1

x − 1
= lim

x
>→ 1

√
x − 1 ×

√
x − 1√

x − 1(x − 1)

= lim
x

>→ 1

✘✘✘✘(x − 1)√
x − 1✘✘✘✘(x − 1)

= lim
x

>→ 1

1√
x − 1

= +∞

lim
x→1

√
x − 1 = 0+ لأن:

Dr. Yahi Rachid الصفحة 18
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15) lim
x→0

√
x + 1 − 1

x2 − x

ومنھ 0

0
الشكل من ت ع ح

lim
x→0

√
x + 1 − 1

x2 − x
= lim

x→0

(
√

x + 1 − 1)(
√

x + 1 + 1)

(x2 − x)(
√

x + 1 + 1)

= lim
x→0

(x + 1 − 1)

x(x − 1)(
√

x + 1 + 1)

= lim
x→0

✚
✚(x)

✚
✚(x)(x − 1)(

√
x + 1 + 1)

= −1

2

16) lim
x→3

√
x + 1 − 2

x − 3

ومنھ 0

0
الشكل من ت ع ح

lim
x→3

√
x + 1 − 2

x − 3
= lim

x→3

(
√

x + 1 − 2)(
√

x + 1 + 2)

(x − 3)(
√

x + 1 + 2)

= lim
x→3

√
x + 1

2 − (2)2

(x − 3)(
√

x + 1 + 2)

= lim
x→3

✘✘✘✘(x − 3)

✘✘✘✘(x − 3)(
√

x + 1 + 2)

=
1

4

17) lim
x→2

x3 − 8

x − 2

0

0
الشكل من ت ع ح

نجد البسط بتحلیل نقوم :01 طریقة
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x3 − 8 x − 2

x2 + 2x + 4− x3 + 2x2

2x2

− 2x2 + 4x

4x − 8

− 4x + 8

0

x3 − 2 = (x − 2)(x2 + 2x + 4) أي:
ومنھ

lim
x→2

x3 − 8

x − 2
= lim

x→2

✘✘✘✘(x − 2)(x2 + 2x + 4)

✘✘✘✘(x − 2)
= 12

R على للإشتقاق قابلة f الدالة f (2) = 0 نجد f (x) = x3 − 8 بوضع المشتق: العدد نستعمل :02 طریقة
ومنھ f ′(2) = 3(2)2 = 12 أي: f ′(x) = 3x2 ھي المشتقة ودالتھا

lim
x→2

x3 − 8

x − 2
= lim

x→2

f (x)− f (2)

x − 2
= f ′(2) = 12

18) lim
x→0

sin(5x)

7x

المشتقة ودالتھا R على للإشتقاق قابلة f الدالة f (0) = 0 نجد f (x) = sin(5x) بوضع المشتق: العدد نستعمل
f ′(0) = 5 cos(0) = 5 أي: f ′(x) = 5 cos(5x) ھي

ومنھ

lim
x→0

sin(5x)

7x
=

1

7
lim
x→0

sin(5x)

x
=

1

7
× lim

x→0

f (x)− f (0)

x − 0
=

1

7
× f ′(0) =

5

7

. f (x) =
|x − 2|
x − 2

بــ R − {2} على معرفة دالة f

المطلقة. القیمة رمز دون |x − 2| كتابة ①

|x − 2| =
{

−(x − 2) , x ∈]− ∞; 2]
x − 2 , x ∈ [2;+∞[

أي |x − 2| =
{

−(x − 2) , x − 2 ≤ 0

x − 2 , x − 2 ≥ 0

وبالتالي

02 التمرین
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f (x) =











− (x − 2)

x − 2
, x ∈]− ∞; 2[

x − 2

x − 2
, x ∈]2;+∞[

تعریفھا. مجموعة أطراف عند f نھایات حساب

1) lim
x →−∞

f (x) = lim
x →−∞

−(x − 2)

(x − 2)
= lim

x →−∞

−x

x
= −1

2) lim
x →+∞

f (x) = lim
x →+∞

(x − 2)

(x − 2)
= lim

x →+∞

x

x
= 1

3) lim
x

<→ 2

f (x) = lim
x

<→ 2

−✘✘✘✘(x − 2)

✘✘✘✘(x − 2)
= −1

4) lim
x

>→ 2

f (x) = lim
x

>→ 2

−✘✘✘✘(x − 2)

✘✘✘✘(x − 2)
= 1

. f (x) =
|x2 − 3x + 2|

x − 1
بــ R − {1} على معرفة دالة f

x2 − 3x + 2 = 0 المعادلة نحل x2 − 3x + 2 إشارة ندرس اولا المطلقة القیمة رمز دون f (x) كتابة ①
واشارة x2 = 2 و x1 = 1 ھما حقیقیان حلان تقبل المعادلة وبالتالي ∆ = (−3)2 − 4(1)(2) = 1 > 0 لدینا

التالي: الجدول في مدونة x2 − 3x + 2

x

x2 − 3x + 2

−∞ 1 2 +∞

+ 0 − 0 +

وبالتالي:
|x2 − 3x + 2| =

{

−(x2 − 3x + 2) , x2 − 3x + 2 ≤ 0

x2 − 3x + 2 , x2 − 3x + 2 ≥ 0

أي
|x2 − 3x + 2| =

{

−(x2 − 3x + 2) , x ∈ [1; 2]
x2 − 3x + 2 , x ∈]− ∞; 1] ∪ [2;+∞[

وبالتالي:

f (x) =
|x2 − 3x + 2|

x − 1
=















−(x2 − 3x + 2)

x − 1
, x ∈]1; 2]

x2 − 3x + 2

x − 1
, x ∈]− ∞; 1[∪[2;+∞[

03 التمرین

Dr. Yahi Rachid الصفحة 21



BAC 2022

تعریفھا. مجموعة أطراف عند f نھایات حساب

1) lim
x →−∞

f (x) = lim
x →−∞

x2 − 3x + 2

x − 1
= lim

x →−∞

x2

x
= lim

x →−∞
x = −∞

2) lim
x →+∞

f (x) = lim
x →+∞

x2 − 3x + 2

x − 1
= lim

x →−∞

x2

x
= lim

x →+∞
x = +∞

3) lim
x

<→ 1

f (x) = lim
x

<→ 1

x2 − 3x + 2

x − 1
= lim

x
<→ 1

✘✘✘✘(x − 1)(x − 2)

✘✘✘✘(x − 1)
= −1

4) lim
x

>→ 1

f (x) = lim
x

>→ 1

−(x2 − 3x + 2)

x − 1
= lim

x
>→ 1

✘✘✘✘✘−(x − 1)(x − 2)

✘✘✘✘(x − 1)
= 1

المقاربة. المستقیمات + التغیرات جدول من و بیانیا النھایات تعیین حول 04 رقم المنزلي الواجب ❀

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

التعریف مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②

الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R =]− ∞;+∞[

.
بیانیا الدالة نھایات تعیین ②

• lim
x →−∞

f (x) = −∞

• lim
x →+∞

f (x) = +∞

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

01 التمرین
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التالي: التغیرات جدول لھا تعریفھا. مجموعة من مجال كل على للإشتقاق قابلة عددیة دالة f

x

f ′(x)

f (x)

−∞ −1 2 +∞

+ 0 − 0 +

−∞−∞

0.50.5

00

+∞+∞

تعریفھا مجموعة أطراف عند f الدالة نھایات عین ①

الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①
D f = R =]− ∞;+∞[

.
بیانیا الدالة نھایات تعیین ②

• lim
x →−∞

f (x) = −∞

• lim
x →+∞

f (x) = +∞

02 التمرین
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R =]− ∞;+∞[

.
بیانیا الدالة نھایات تعیین ②

• lim
x →−∞

f (x) = −∞

• lim
x →+∞

f (x) = 2

(

C f

)

لـ افقي مقارب مستقیم معادلة y = 2 وبالتالي
+∞ بجوار

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

−→
i

−→
j

o

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②
الافقي المقارب المستقیم معادلة استنتج ثم التعریف

(

C f

)

لـ

03 التمرین
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التالي: التغیرات جدول لھا تعریفھا. مجموعة من مجال كل على للإشتقاق قابلة عددیة دالة f

x

f (x)

−∞ −1 +∞

22

+∞ +∞

22

تعریفھا مجموعة أطراف عند f الدالة نھایات عین ①

الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①
D f = R =]− ∞;+∞[

.
بیانیا الدالة نھایات تعیین ②

• lim
x →−∞

f (x) = 2

• lim
x →+∞

f (x) = 2

• lim
x

>→−1

f (x) = +∞

• lim
x

<→−1

f (x) = +∞

04 التمرین
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R − {−1} =]− ∞;−1[∪]− 1;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

مستقیم معادلة y = 1 وبالتالي • lim
x →−∞

f (x) = 1

−∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
مستقیم معادلة y = 1 وبالتالي lim

x →+∞
f (x) = 1 •

+∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
<→−1

f (x) = −∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
>→−1

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②
ھندسیا تفسیرھا مع التعریف

05 التمرین

التالي: التغیرات جدول لھا تعریفھا. مجموعة من مجال كل على للإشتقاق قابلة عددیة دالة f

x

f ′(x)

f (x)

−∞
1

2
1

3

2
+∞

+ 0 − − 0 +

−∞−∞

33

−∞

+∞

22

+∞+∞

تعریفھا مجموعة أطراف عند f الدالة نھایات عین ①
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R − {−1} =]− ∞; 1[∪]1;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

• lim
x →−∞

f (x) = −∞

• lim
x →+∞

f (x) = +∞

• lim
x

<→ 1

f (x) = −∞

• lim
x

>→ 1

f (x) = +∞

الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R − {0} =]− ∞; 0[∪]0;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

مستقیم معادلة y = 2 وبالتالي • lim
x →−∞

f (x) = 2

−∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
مستقیم معادلة y = 2 وبالتالي lim

x →+∞
f (x) = 2 •

+∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
مستقیم معادلة x = 0 وبالتالي lim

x
<→ 0

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب
مستقیم معادلة x = 0 وبالتالي lim

x
>→ 0

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

معالات واستنتج f الدالة نھایات عین ②
(

C f

)

لــ المقاربة المستقیمات
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التالي: التغیرات جدول لھا تعریفھا. مجموعة من مجال كل على للإشتقاق قابلة عددیة دالة f

x

f (x)

−∞ 0 2 +∞

44

11

+∞ +∞

−2−2

3

0

تعریفھا مجموعة أطراف عند f الدالة نھایات عین ①

الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R − {2} =]− ∞; 2[∪]2;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

• lim
x →−∞

f (x) = 4

• lim
x →+∞

f (x) = −2

• lim
x

<→ 2

f (x) = +∞

• lim
x

>→ 2

f (x) = +∞
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R − {1} =]− ∞; 1[∪]1;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②
• lim

x →−∞
f (x) = −∞

lim
x →+∞

f (x) = +∞ •
معادلة x = 1 وبالتالي lim

x
<→ 1

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
معادلة x = 1 وبالتالي lim

x
>→ 1

f (x) = −∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم

. f الدالة تغیرات جدول ③

x

f (x)

−∞ 1 +∞

−∞−∞ +∞

−∞

+∞+∞

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

(∆)

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②
امكن ان ھندسیا تفسیرھا مع التعریف

. f الدالة تغیرات جدول مثل ③
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R − {−1} =]− ∞;−1[∪]− 1;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②
• lim

x →−∞
f (x) = −∞

lim
x →+∞

f (x) = +∞ •
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
<→−1

f (x) = −∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
>→ 1

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

(∆)

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②
امكن ان ھندسیا تفسیرھا مع التعریف

. f الدالة تغیرات جدول مثل ③

الدالة تغیرات جدول ③

x

f (x)

−∞ 2 −1 0 +∞

−∞−∞

−2−2

−∞

+∞

22

+∞+∞
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R−{−1; 1} =]−∞;−1[∪]− 1; 1[∪]1;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

lim
x →−∞

f (x) = −∞ •
lim

x →+∞
f (x) = +∞ •

معادلة x = −1 وبالتالي lim
x

<→−1

f (x) = −∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
>→−1

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
مستقیم معادلة x = 1 وبالتالي lim

x
<→ 1

f (x) = −∞ •
(

C f

)

لـ عمودي مقارب
مستقیم معادلة x = 1 وبالتالي lim

x
>→ 1

f (x) = +∞ •
(

C f

)

لـ عمودي مقارب

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
. f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

(∆)

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②
امكن ان ھندسیا تفسیرھا مع التعریف
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R−{−1; 1} =]−∞;−1[∪]− 1; 1[∪]1;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

lim
x →−∞

f (x) = −∞ •
مستقیم معادلة y = 1 وبالتالي lim

x →+∞
f (x) = 1 •

. +∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
<→−1

f (x) = −∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
معادلة x = −1 وبالتالي lim

x
>→−1

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
مستقیم معادلة x = 1 وبالتالي lim

x
<→ 1

f (x) = −∞ •
(

C f

)

لـ عمودي مقارب
مستقیم معادلة x = 1 وبالتالي lim

x
>→ 1

f (x) = +∞ •
(

C f

)

لـ عمودي مقارب

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
. f للدالة

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

−→
i

−→
j

o

(∆)

.11 التمرین أسئلة نفس
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الجواب:

ھي: f الدالة تعریف مجموعة ①

D f = R−{−2; 2} =]−∞;−2[∪]− 2; 2[∪]2;+∞[

.
f الدالة نھایات تعیین ②

مستقیم معادلة y = 1 وبالتالي • lim
x →−∞

f (x) = 1

. −∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
مستقیم معادلة y = 1 وبالتالي lim

x →+∞
f (x) = 1 •

. +∞ بجوار
(

C f

)

لـ افقي مقارب
معادلة x = −2 وبالتالي lim

x
<→−2

f (x) = +∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
معادلة x = −2 وبالتالي lim

x
>→−2

f (x) = −∞ •

.
(

C f

)

لـ عمودي مقارب مستقیم
مستقیم معادلة x = 2 وبالتالي lim

x
<→ 2

f (x) = −∞ •
(

C f

)

لـ عمودي مقارب
مستقیم معادلة x = 2 وبالتالي lim

x
>→ 2

f (x) = +∞ •
(

C f

)

لـ عمودي مقارب

الممثل البیاني المنحنى
(

C f

)

یمثل اسفلھ الشكل
. f (0) = −1

4
حیث f للدالة

f الدالة منحنى باستعمال
. f الدالة تعریف مجموعة عین ①

مجموعة حدود عند f الدالة نھایات عین ②
ھندسیا تفسیرھا مع التعریف

. f الدالة تغیرات جدول مثل ③

. f الدالة تغیرات جدول ③

x

f (x)

−∞ −2 0 2 +∞

11

+∞

−∞

−1

4
−1

4

−∞

+∞

11
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